

Асоциация, регистрирана в регистъра на
Юридически лица с нестопанска
Цел (ЮЛНЦ)
На Р България ЕИК 176964109
Седалище и адрес на управление:
Варна, ул. „Охрид“ №24-26, етаж 1
office@blsaceu.eu

Asociatie, inregistrata in Registrul
persoanelor juridice fara scop patrimonial
al R Bulgaria, CUI 176964109
Sediu si adresa de conducere:
Mun. Varna, str. “Ohrid” N 24-26, etaj 1
office@blsaceu.eu

MINUTA

Adunării Generale a BISAC – 28 Martie 2024

Pe data de 28 Martie 2024, a avut loc o ședință a Adunării Generale BISAC, în format hibrid, cu prezență fizică la Varna și online, pe platforma Zoom, cu următoarea ordine de zi:

1. Deschiderea ședinței, alegerea conducătorului ședinței, alegerea redactorului procesului-verbal și a numărătorului de voturi.
2. Prezentarea oficialilor și invitaților.
3. Adoptarea raportului de activitate pe anul 2023.
4. Prezentarea certificatului de audit pentru anul 2023.
5. Adoptarea Raportului Financiar Anual al Asociației pentru anul 2023.
6. Discuții privind situația financiară a BISAC și cotizațiile plătite pentru anul 2024.
7. Altele.

În urma verificării membrilor prezenți ai Adunării Generale a BISAC s-a constatat că a fost întrunit cvorumul. Au fost prezenți 11 membri la ședință. Dl. Todor Georgiev, reprezentant al Asociației Naționale a Mării Negre Bulgare, a participat online.

Punctul 1: Președintele BISAC, dl. Dragoș Buhai a fost votat conducătorul ședinței, Secretarul General al BISAC, dl. Yordan Gospodinov a fost votat numărător de voturi, iar dna. Anca Panait a fost aleasă pentru a realiza minuta întâlnirii.

Vot: PENTRU – 11 voturi.

Punctul 2: La întâlnire nu au participat reprezentanții altor instituții sau autorități. Întâlnirea a continuat cu punctul următor de al ordinii de zi.

Punctul 3: Dna. Mihaela Mirea a prezentat raportul privind activitățile BISAC pentru anul 2023. Raportul notează toate întâlnirile organizate de BISAC, precum și întâlnirile la care au participat reprezentanți ai BISAC. Acesta a fost prezentat către ExCom și a fost propus Adunării Generale pentru adoptare. La finalul prezentării raportului, Dna. Mirea prezintă și primul proiect cu finanțare Europeană în care Consiliul este partener, un proiect separat de activitatea din programul de lucru – proiectul “Excelență și competitivitate în acvacultura algelor pentru o Mare Neagră durabilă”, EX-

AQUA, dar care sunt similare cu activitățile BISAC. O prezentare mai detaliată a activităților din cadrul proiectului va fi realizată de îndată ce acest proiect va începe.

Vot: PENTRU – 10, ÎMPOTRIVĂ – 1 Dl. Todor Georgiev deoarece prezentarea proiectului nu se afla pe agenda de discuții a întâlnirii.

Punctul 4: Dna. Ivelina Balanova, în calitatea sa de contabilă a BISAC, a prezentat certificatul de audit financiar eliberat de auditorul înregistrat, doamna Petya Zhelezarska, pentru un audit financiar al cheltuielilor efectuate de BISAC pentru anul 2023. La ședința ExCom a BISAC, doamna Zhelezarska a prezentat certificatul. Concluzia acesteia este că toate cheltuielile declarate de Asociație în situațiile financiare, pe care se bazează cererea de plată, sunt necesare pentru a garanta funcționarea normală a BISAC.

VOT: PENTRU – 10, Dl. Todor Georgiev nu a votat

Punctul 5: Dna. Ivelina Balanova a prezentat Raportul financiar anual al BISAC pentru anul 2023. Bilanțul a fost trimis către membrii și reprezintă documentul care trebuie trimis către registrul comerțului. Acesta a fost prezentat către ExCom și a fost propus Adunării Generale pentru adoptare. Dna. Ivelina Balanova: Conform raportului financiar către Comisia Europeană, cheltuielile pentru anul 2023 sunt în valoare de 168193.97 Euro. Contribuția din parte CE este de 151374.57 Euro. Restul este acoperit de cotizațiile de membru, în valoare de 16820 Euro. Suma care ar trebui să fie primită după acceptarea raportului financiare de către CE este de 9432.73 Euro.

Este prezentată și o analiză comparativă pentru anii 2022 și 2023. Subvenția pe care BISAC o primește este: pentru 2023 - 141942 Euro și pentru 2022 – 133027 Euro, existând o majorare cu 6,3%. Cheltuielile realizate pentru 2023 sunt de 168194 Euro și pentru 2022 de 161436 Euro, însemnând o mărire cu 4%. Am acoperit de către CE pentru 2023 - 151375 Euro, pentru 2022 – 145293 Euro. Din cotizațiile de membru am acoperit în 2023 – 16847 Euro și în 2022 – 16144 Euro. Diferența între subvenția primită și cea pe care ar trebui să o primim pentru anul 2023, este de 9433 Euro, pentru anul 2022 - 12266 Euro.

În ceea ce privește declararea raportului financiar către registrul comerțului în Bulgaria, declarația anuală care este transmisă, BISAC este în pierdere cu suma de 6000 BGN. Este diferența este apărută datorită faptului că pentru CE face raportul financiar în fiecare an, dar conform legislație din Bulgaria nu se iau în considerare amortizările activelor pe care le avem. Aceste amortizări au fost înregistrare în declarația financiară care se realizează conform legislație bulgare. Anul trecut BISAC a fost pe profit, anul acesta este pe pierdere.

Discuții:

Dl. Daniel Buhai: Avem o situație pentru cotizațiile care nu au fost încasate pentru anul 2023? Poate că acelea reprezintă pierderea.

Dna. Ivelina Balanova: Suma cotizațiilor care nu au fost achitate este de 2885 Euro.

Dl. Daniel Buhai: Dacă suntem pe pierdere, există posibilitatea să nu mai primim finanțare. De aceea trebuie să vedem situația cotizațiilor neplătite de anul trecut. La orice proiect european dacă depui un bilanț negativ, nu ești eligibil pentru finanțare. Nu este cazul și zici?

Dna. Lyubov Georgieva: Avem acest rezultat trimis către CE? Este adoptat?

Dna. Ivelina Balanova: Raportul despre care am vorbit și în care am înregistrat pierderi este cel care se înregistrează în registrul comerțului din Bulgaria, nu cel pe care îl trimitem către CE. În raportul

financiar către CE nu putem să avem o pierdere înregistrată. În acel raport sunt numai cheltuielile și veniturile.

Dna. Mihaela Mirea: Cu privire la ce a spus dl. Buhai, este adevărat că pentru anumite fonduri există acest risc de a nu fi eligibili, dacă bilanțul pe anul anterior este negativ. Însă, pentru grantul pe care noi îl primim de la CE nu există acest pericol, pentru că nu sunt condiționate. Pentru proiecte finanțate direct de CE, așa cum este EX-AQUA, nu este o problemă dacă avem această balanță contabilă negativă. Singura problemă este la fondurile Interreg și eventual la fondurile EMFAF naționale, dar noi nu aplicăm acolo.

Dl. Dragoș Buhai: Aparent pierderea ar fi din cotizații, deoarece suma cotizațiilor neachitate a fost de 2900 Euro și corespunde cu balanța negativă de 3000 Euro.

Dl. Daniel Buhai: De acolo apar problemele și trebuie să luăm atitudine față de cei care nu plătesc cotizațiile.

Dl. Yordan Gospodinov: Aș dori să menționez că propus să plătim cotizațiile câte 50% fiecare țară, dar erau diferențe foarte mari și unii membrii trebuiau să plătească sume mari. Și atunci am luat această decizie de a fi repartizată această cotizație între membrii organizațiilor, în funcție de specific și în fiecare an stabilim care este quantumul cotizație. Aș dori, așa cum a menționat și dl. Buhai, să avem un tabel cu cotizațiile de la bun început, nu doar pe an, pentru a vedea situația. În fiecare an avem cotizații neachitate și nu primim suma totală de la CE. Dacă nu mărim această sumă de cotizații va fi redusă și suma de finanțare de la CE.

Dna. Lyubov Georgieva: Chiar dacă va fi plătită cotizația așa cum a fost în programul nostru de buget, chiar dacă este achitată 100% această cotizație, trebuie să avem în vedere că trebuie și cheltuită suma respectivă primită, în anul respectiv, până la final de an. Dacă nu se fac aceste cheltuieli aferente, trebuie iar să returnăm sumele rămase.

Dl. Daniel Buhai: Mă refeream la bunele reguli între noi. Niciodată nu o să avem sumele din cotizații achitate în totalitate, atâta vreme cât nu luăm măsuri și nu motivăm membrii să își plătească cotizațiile.

Dna. Lyubov Georgieva: Susțin decizia de a lua măsuri și de a motiva membrii. Au fost aceste discuții și în trecut și am adoptat o procedură în acest sens. Să aplicăm această procedură, iar apoi, în funcție de răspunsurile membrilor să luăm o decizie în acest sens.

Dl. Yordan Gospodinov: Secretariatul, președintele, secretarul au avut discuții cu membrii și se trimit mereu mail-uri și informări cu datele și sumele care trebuie respectate pentru achitarea cotizațiilor.

Dna. Mihaela Mirea: Secretariatul trimite aceste reminder-uri de plată pentru toți membrii în decursul anului și de asemenea am transmis scrisori în special către cei care nu au achitat, pentru a îi întreba când pot face acest lucru sau de ce nu fac acest lucru, cât și dacă mai doresc să fie membrii. În general nu primim răspunsuri de la aceste scrisori. De asemenea, atât în partea română, cât și în partea bulgară, colegii au vorbit cu acești membrii și nici așa nu avem răspunsuri foarte clare. Decizia cu privire la acțiunile care trebuie întreprinse aparține în mod clar AG. Doresc doar să menționez faptul că orice acțiune legală care se dorește a fi întreprinsă împotriva membrilor neplătitori, va fi suportată din cheltuieli separate de cotizații sau de grantul venit de la CE.

Dl. Marian Paiu: Nu cred că are rost să ajungem discuții legate de judecată. Putem merge pe o variantă mai simplă, procedură internă, prin care atunci când nu își plătește cotizația până la data decisă, cu

30 de zile extindere, este automat exclus din consiliu, cu posibilitatea de a se reînscris sau reveni fie când achită suma aferentă cotizației, iar atunci automat revine, sau cel puțin 3 ani de zile nu mai are voie să aplice. Știu că în acest mod există riscul să rămânem puțini, dar poate Secretariatul poate identifica noi persoane care să vină alături de noi.

Dl. Dragoș Buhai: Mai avem o variantă și anume să atragem și alți membrii și să împărțim suma aferentă cotizației mai echilibrat.

Dna. Dimitrina Kostova: Conform legislației Bulgariei este foarte greu să fie exclus un membru. Ar trebui verificată procedura.

Dl. Yordan Gospodinov: Avem în statut un articol, 32-36, prin care dacă în mod sistematic dacă cineva nu își achită cotizația timp de un an și nu a participat la întâlnirile Consiliului, prin decizia AG poate fi exclus din Consiliul Consultativ.

Dl. Ludmil Ikonov: Dacă prin aceste articole 32-36 avem criterii care nu sunt acoperite, atunci nu este necesară o decizie pentru excluderea membrilor respectivi. Pot fi excluși fără alte proceduri, dar ar fi bine ca în criteriile pe care le avem prin statut, la următoarea ședință a AG, să verificăm ce poate fi aplicat, cum poate fi aplicat și în ce fel putem proceda mai departe sau să corectăm aceste criterii.

Dl. Yordan Gospodinov: Am menționat aceste aspecte, deoarece statutul a fost realizat conform legislației și am rugăminte să verificăm aceste puncte și criterii, și am aplicat această procedură față de membrii care au îndeplinit aceste criterii. Dacă nu urmăm acest statut, putem face o procedură internă pe care să o aplicăm, dar acesta nu este subiectul acestei discuții de astăzi.

VOT: PENTRU – 10 voturi, ÎMPOTRIVĂ – 1

Dl. Todor Georgiev a votat împotriva și a dorit să explice de ce. În primul rând, am intrat în discuții în cazul în care contabilul a stabilit că avem un raport financiar conform legislației bulgare, în contabilitate, și avem un raport financiar către CE. Nu este în regulă să modificăm tema sau să modificăm subiectul discuției, din acest motiv sunt împotriva. Eu sunt și votez împotriva în cazul scopului acestei discuții, nu împotriva legislației. Și către toți membrii, aș dori să fie discutate aceste subiecte pe punctul altele, nu în celelalte puncte ale agendei.

Punctul 6: a fost examinată cotizația plătită pentru anul 2024. Majoritatea membrilor au plătit prima tranșă a cotizației sau chiar integral cotizația. Membrii care nu au efectuat încă plata cotizației vor fi contactați pentru a face acest lucru cât mai curând.

Punctul 7: Altele

1. A fost discutată modificarea datelor pentru întâlnirile din luna Aprilie, deoarece acestea sunt programate în aceleași zile în care are loc conferința „DOORS: Black Sea Futures: Science, Prosperity and People”, 23-24.04.2024, conferință de interes și pentru BISAC și la care vor participa reprezentanți. Noile date pentru întâlniri sunt 17 și 18 Aprilie. Întâlnirile vor avea loc la Constanța.

2. Dl. Todor Georgiev dorește să adauge un aspect la acest punct. Am întrebat cu 3 luni înainte de finalul anului, la AG am luat decizia să trimitem o întrebare către CE cu privire la aspectele legate de decontarea cheltuielilor pentru însoțitor la întâlnirile ExCOM și AG. Nu am primit niciun răspuns din partea ExCom sau președintelui. Aș dori să știu dacă a fost trimisă această solicitare către CE și dacă nu a fost o astfel de adresă, nu se conformă deciziei AG.

Dl. Dragoș Buhai: Pentru a vă răspunde, da, întrebarea a fost transmisă, dar îi voi da cuvântul și doamnei Mirea, deoarece am făcut o serie de recomandări la care nu am primit răspuns încă.

Dna. Mihaela Mirea: Întrebarea a fost transmisă către DG MARE pe data de 1.12.2023, a inclus toate solicitările și întrebările dl. Georgiev și până acum nu avem un răspuns de la CE la această întrebare. Foarte multe recomandări și scrisori care au fost transmise către DG MARE în tot anul 2023, atât de noi, cât și de alte consilii, nu au primit răspuns din cauza capacității reduse a persoanelor responsabile din Comisie. Răspunsul pe care l-am primit este că o singură persoană se ocupă de 11 Consilii Consultative și nu are posibilitatea să răspundă în timp la toate solicitările. Este răspunsul pe care îl primim mereu de la DG MARE.

Dl. Todor Georgiev: Aș dori să îmi fie trimisă pe email această corespondență, deoarece am primit un răspuns foarte lung, în care a fost spus ce se face cu celelalte răspunsuri, cu celelalte consilii. Aș dori să știu exact răspunsul la întrebarea mea. Rog să fie atașate toate dovezile că a fost trimisă întrebarea respectivă.

Dl. Dragoș Buhai: Desigur, vă vom trimite toate aceste aspecte pe email.

Dl. Dragoș Buhai mulțumește membrilor și închide întâlnirea.

Minută realizată de: Dna. Anca-Maria Panait
Președinte BISAC: Dl. Dragoș Buhai